5.Ders : C switch .. case

Bu derste, C programlamada bir switch ifadesi yazmayli
ogreneceksiniz (bir o6rnek ile).

If ve else..if ikilisi, bircok alternatif arasinda bir blok
kodu yurutmenize izin verir.

Ancak if deyimi genellikle ic¢ ice oldugundan Switch deyimi
daha hizlidir. Ayrica, switch ifadesinin s6zdizimi daha temiz
ve anlasilmasi kolaydir.

switch (n)

0{

case constantl:
// n constantl 'e esit ise calistirilacak kod;
break;

case constant2:
// n constant2'ye esit ise calistirilacak kod;

break;
default:
// n herhangi bir sabitle eslesmezse calistirilacak
kod
}

Switch ifadesiyle eslesen bir sabit bulundugunda, programin
kontrold bu durumla iliskili kod bloguna gecer.


https://www.cdersleri.com/c-switch-case

Farz edelim ki n degeri constant2’'ye esittir. Derleyici,
constant2: ifadesinden sonra break ile karsilasilan ifadeleri
calistirir. Break ifadesiyle karsilasildiginda, switch ifadesi
sonlandirailir.

single expression

equals to

case constant1? code block 1

equals to
case constant2?

equals to
case constant3? code block 3

: >

Default code

e

Ornek: switch ifadesi

// switch ifadesini kullanarak Basit bir hesap makinesi
yazalim


http://www.cdersleri.com/c-programlamada-break-ve-continue-ifadeleri

#include <stdio.h>
int main() {

char operator;
double firstNumber,secondNumber;

printf("bir islem secin (+, -, *, /): ");
scanf ("%c", &operator);

printf("iki sayi giriniz: ");
scanf("slf %Lf",&firstNumber, &secondNumber);

switch(operator)
{
case '+':
printf("%.1lf + %.11f =
secondNumber, firstNumber+secondNumber);
break;

o

LA1Uf", firstNumber,

case '-':
printf("%.1lf - %.1l1f =
secondNumber, firstNumber-secondNumber);
break;

o®

LAUF", firstNumber,

case '*':
printf("%s.1lf * %.11f =
secondNumber, firstNumber*secondNumber);
break;

o®

LAUF", firstNumber,

case '/':
printf("%.1lf / %.1lf = %.1lLf",firstNumber,
secondNumber, firstNumber/secondNumber);
break;

// operator herhangi bir durumla eslesmiyor (+, -, *,

default:
printf("Hata! bir sayi girmediniz");



return 0;

¥

Ciktisi :

bir islem secin (+, -, *,): -
iki say1i giriniz: 32.5

12.4

32.5 - 12.4 = 20.1

Kullanici tarafindan girilen — operatdrid operatér degiskeninde
saklanir. Ve iki islenen 32.5 ve 12.4 sirasiyla firstNumber ve
secondNumber degiskenlerinde saklanir.

printf("%s.1lf / %.1lf = %.1lf",firstNumber, secondNumber,
firstNumber/firstNumber);

Son olarak, break ifadesi switch ifadesini sonlandirir



